
制服の着崩しは生徒指導上で頭の痛い問題ですが、生徒はな

ぜ制服を着崩すのでしょうか？今回は中高生の制服の着崩し

の状況や着崩しをする理由について調査しました。

制服の着崩し状況は、高校生６３．５％、中学生５７．０％が学校内で制服を着崩している生徒が「いる」と回答し、高校生のほう

が中学生より、制服を着崩している比率がやや高くなります。

制服の着崩し状況Q

調査対象 : 全国の制服のある学校に通う
中高生４００人

調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２０１０年４月
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Vol.53 制服の着崩し実態調査

【図１】あなたの学校では、制服を着崩している人はいますか？（単数回答）

自分自身の制服の着崩しについては、「いつも着崩している」「たまに着崩している」を合わせた回答で、高校生４１．５％、中学

生１７．０％と、高校生の着崩しが中学生の倍以上も多く存在します。また、中学生では着崩しをしていないという回答が８割

を超えています。

制服の着崩し経験Q

【図２】あなた自身は、制服を着崩していますか？（単数回答）
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まとめ
制服の着崩し実態では、中高生の約６割が学校内で着崩しをしている生徒がいると回答しています。中学生と高校生を比較す

ると高校生で制服を着崩しをする比率が高くなり、中高生ともにファッション感覚で気軽に着崩しをしているようです。

制服を着崩しをするということは、本人の評価を下げることだけでなく、学校全体の評価を下げることとなります。しかし、生

徒たちにはそのような認識はあまりないようです。「なぜ制服はきちんと着なければならないのか？」を生徒たちに理解しても

らい、制服の着こなしを通じて、社会のルールやマナーを守ることを学んでほしいと思います。

着崩しをする理由は、「着崩さないとダサイから」が高校生３４．９％、中学生４１．２％とトップで、「着崩しをするとおしゃれ

に見える」が２位となり、中高生ともにファッション感覚で制服を着崩しをするという傾向がうかがえます。また、中学生では

「着崩さないと真面目に思われるから」が１７．６％と高校生の６．０％と比較して、他人にどのように思われるか気にする意識

が高いようです。

制服着崩しの理由Q

【図３】あなたが制服を着崩しをする理由は？（複数回答）

kanko ホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://ozaki.jp/homeroom/

kanko ホームルーム ～学生を読み解くデータ集～
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